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ВОВЕД 

 
Во текот на последните децении, персоналните компјутери станаа неизбежен дел од 

секојдневниот живот на луѓето. Овие технолошки помагала го обликуваат начинот на кој работиме, 

учиме, комуницираме и соработуваме со средината околу нас и во светот.   

Процесите на дигитализација неизбежно допринесоа потребата од персонални компјутери да стане 

уште поголема. Како држава која е целосно зависна од увозот на компјутери, во последните 4 

години, Македонија увезе компјутери во вредност од  приближно 170 милиони евра1.  

Со овој текст сакаме да ги истражиме последните трендови од увозот на персонални компјутери, 

како и земјите од каде најчесто Македонија увезува.   

График 1: Увоз на компјутери во Македонија (во милиони евра) 

 

 

 
1 Извор: Државен завод за статистика на Северна Македонија  
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КОВИД-19 како катализатор  
 

Ковид-19 пандемијата дополнително ја забрза дигитализацијата. За време на годините 

кога беше прогласена пандемијата и следеа бројни периоди на карантин во 2020 и 2021, 

традиционалната работна/училишна средина се замени со работа од дома (или од било која 

локација). Ова придонесе до зголемено користење на компјутери (особено преносливи 

компјутери/лаптоп) и друга ИТ техника кои се неопходни во извршувањето на овие задачи. За 

време на пандемиските 2020 и 2021, Државниот завод за статистика бележи голем раст на увоз на 

лаптоп компјутери како што е прикажано на график 2.  

График 2: Увоз на лаптоп компјутери во Македонија (во милиони евра) 
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Географска распространетост  

Најголем дел од увезените компјутери во последните 4 години 2019-2022 биле од Кина. 

Додека Кина учествувала со 76% од увозот на сите компјутери во Македонија, процентот на 

увезени лаптопи бил приближно 96% во 2022 година. Статистиката покажува дека од 32.3 

милиони евра вредност на увезени лаптопи во 2022 година, вредноста на увезени лаптопи од 

Кина била 31 милион евра.   

График 3: Увоз на лаптоп компјутери во Македонија 2019-2022 (во милиони 

евра), топ 5 земји 

 

Извор: Државен завод за статистика 

Како што може да се воочи од графикот погоре, учеството на вредноста на увоз на лаптопи 

од Кина полека се зголемил од  93% во 2019, и се зголемил на 96% од вкупниот увоз на лаптопи во 

Македонија. Останатите земји од каде Македонија увезувала лаптопи се САД, Германија, Јапонија, 

Тајван и Виетнам.   
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Мапа 1: Увоз на лаптоп компјутери во Македонија (во милиони евра), по земји 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


